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Program:Nemzetiségi támogatások program (2023) 

 

 
 

 

Andere Kulturen kennenlernen (Más kultúrákat megismerni) 

 

 

Nemzetiségi tábor 

 

 
A tábor célja:  

A gyerekek különböző tevékenységeken keresztül, játékosan ismerjék meg régi hagyományainkat, 

szokásainkat, táncainkat. A hagyományok újra élesztésével alakuljon ki az összetartozás, együttműködés, 

közös gondolkodás képessége, ami egy közös produkció, bemutató, megmérettetés során nélkülözhetetlen. 

Ismerjék el egymás sikereit, segítsék egymás munkáját, adják át egymásnak megszerzett tudásukat.  Saját 

munkájuk megbecsülése eredményezze mások munkájának értékelését, mások szokásainak, kultúrájának 

tiszteletét.  

 

  



Tábori program a gyerekek naplói alapján: 

 

Hétfő (2023.06.26): Fél 9-kor gyülekeztünk az iskola klubszobájában. Csoportokat alakítottunk ki. 

Minden csoportba 5-6 gyerek tartozott, és melléjük egy 

nagyobb (7. 8. osztályos) ifi vezető. Az ő feladata az volt, hogy 

a csoportjára figyeljen, segítse őket. Számukra ez egy nagy 

megtiszteltetés, mi pedig tudjuk, hogy ezzel erősítjük bennük 

azt, hogy fontosak iskolánk számára.  

Minden csapat nevet választott magának és elkészítette saját 

kitűzőjét, megnyitottuk ezt a tábori naplót. Megbeszéltük a 

heti programot, részletesen az aznapi tevékenységeket. A 

délelőtt folyamán sor került egy kis dal- és tánctanulásra is.  

Délután a tájházhoz sétáltunk, ahol a tájház vezetője 

bemutatta nekünk a nagymányoki viseleteket. A viselet 

megismerése nagyon fontos, mert megtanítja a ruhadarabok 

értékelését, a fenntartható életmód apró rejtélyeit. A 

bemutató után a hagyományőrző egyesület („Glück auf”) 

idősebb asszonyainak segítségével horgolásra, kötésre, 

stoppolásra, csipkeverésre került sor. Mindenki elkészíthette 

saját kis darabkáját, mely a táborzáró napján a kiállítás részét 

képezte.  

Miután visszaértünk az iskolába a nemzetiségi kórus tagjai uzsonnával vártak minket, kedvenc 

palacsintánkkal. Mielőtt hazaindultunk, kaptunk egy kis bemutatót a nemzetiségi kórus dalaiból.  

 

Kedd (2023.06.27): Kirándulás Hartára. Találkoztunk az iskolában 8.30-kor. A csoportok megfigyelési 

feladatokat kaptak. Indulás 9.00-kor az iskola elől 

busszal. A kirándulásunk célja, hogy megismerkedjünk 

más falvak kultúrájával, népviseletével. Harta viselete, 

szokásai teljesen eltérnek Nagymányok 

hagyományaitól, ezért is esett rájuk a választásunk. 

Könnyű volt a különlegességeket megfigyelnünk.  

A bútorfestészet Hartán nagy múltra tekint vissza és 

elmondhatjuk, hogy szinte egyedi az országban. 

Megbeszéltük, hogyan viselkedünk „vendégségben”, és 

hogyan tudunk a környezetünkre minél jobban vigyázni, 

odafigyelni.  

A hideg csomag elfogyasztása után elsétáltunk a Duna 

partjára, ahol egy kis játszótéri mókával töltöttük a 

délutánt. Uzsonnára gyümölcsöt kaptunk, amit itthonról 

vittünk magunkkal. Sok élménnyel tértünk haza. 

 



Szerda (2023.06.28): A délelőtt folyamán megbeszéltük a kedden látottakat, kiértékeltük közösen 

az elvégzett feladatokat. A kinyomtatott fotók segítségével képtörténetet készítettünk a 

csoportnaplókba, ötletes feliratokkal 

tettük őket még érdekessebbé. Ezt 

követően közösen gyerekdalokat 

tanultunk a kórusvezető segítségével. 

Ezután ismét két csoportban 

dolgoztunk. Az egyik csoport 

tánctudását gyarapítta, a másik 

csoport pedig faládikót készített 

szalvétatechnikával. A faládikó 

festése a Hartán látottakra 

emlékeztetett bennünket. 

Délután szabadidőt követően noteszt 

készítettünk varrással. Uzsonnára a 

kórustagok Waffelt készítettek 

nekünk. Mielőtt hazaindultunk 

megbeszéltük a következő napi 

programot. Ismét kirándulás vár ránk Geresdlakra, Véméndre és Nagynyárádra.  

 

Csütörtök (2023.06.29):  

A busz 9.00-kor indult el az iskola elől. Geresdlakon rengeteg információ várt ránk, hiszen egymás 

mellett különböző tematikájú kiállítások 

tekinthetők meg. Ezek nagyon érdekesek 

voltak. Miután megérkeztünk Véméndre egy 

rövid sétát tettünk az Ötvályú forráshoz, 

majd megtekintettük tájházukat. Itt is 

kiderültek a hasonlóságok, különbözőségek. 

A hidegcsomag elfogyasztása után 

Nagynyárádra vezetett utunk. Itt található 

egy régi kékfestő műhely, ami sajnos már nem 

működik csak múzeumként. János bácsi fia 

mutatta meg nekünk a kékfestés minden 

csínját-bínját. Régen kizárólag innen lehetett 

beszerezni ezt az anyagot, amikor a műhely 

aktívan működött.  

 

Péntek (2023.06.30): Délelőtt megbeszéltük a Geresdlakon, Véménden és Nagynyárádon látottakat, 

folytattuk képtörténetünket a csoportnaplókban. Közös éneklésünk és táncpróbánk sem maradhatott 

el. Kézműves tevékenységünket szabadon választható csoportokban folytattuk: díszíthettek 

mézeskalácsot, varrhattak tulipánt kékfestő anyagból, készíthettek díszes üveget, fonhattak kosárkát. 

Mindenkiről nyomtattunk egy képet, ami róla készült a táborban. Délután a tábort egy quízzel zártuk. 

A quízben az egész héten látottakból, hallottakból játékos, vicces kérdéseket válaszoltunk meg. 

Minden csapat kapott ajándékot. Amiket egész héten készítettünk haza lehetett vinni emlékül. 

A mi csapatunk jövőre is el fog jönni a táborba. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eredmények: 

A gyerekek sok élménnyel, tudással gazdagodtak. 

Fejlődtek kompetenciáik az együttműködés, mások 

megsegítése terén. Együtt tudtak dolgozni a csoportok 

a csoportvezetőkkel, a csoportvezetők a felnőttekkel. 

Sikerült megmutatnunk nekik saját német nemzetiségi 

kultúránk egy szeletét, és betekinthettek más falvak 

szokásaiba is. Ismereteik gyarapodtak, ének- és 

tánctudásuk mélyült.  

A nagymányoki általános iskolában nemzetiségi német nyelvoktatás folyik minden évfolyamon heti 5 órában. 

Az iskola nagy hangsúlyt fektet a honismereti órák keretén belül a német hagyományok megismerésére, 

támogatják a nagymányoki szokások fennmaradását. Ennek érdekében heti két órát biztosítunk szakkör 

formájában a helyi táncok tanítására. Hagyományőrző tábort több éve szervezünk. Az iskola aktívan részt vesz 

a város életében, valamennyi ünnepi eseményen képviseltetjük magunkat, kiemelten kezeljük a nemzetiségi 

hagyományőrző alkalmakat.  

2013-ban négyoldalú együttműködési megállapodás született a Nagymányoki Pitypang Óvoda, a 
Nagymányoki II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola, a Nagymányoki Német Nemzetiségi Önkormányzat, 

valamint a „Glüch Auf” Hagyományőrző Egyeselüt között a hatékony együttműködésre, a lehetőségek 

sokoldalú kihasználására.  

Hagyományőrzés nem lehetséges utánpótlás nevelés nélkül. Iskolánknak az a feladata, hogy kinevelje azokat 

a személyiségeket, akik elkötelezett tovább örökítői lesznek a helyi nemzetiségi kultúrának. 

 

 


